

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Номер
ГАЗЕТЫ

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (9432)

Пятница, 31 мая 1968 г.

Цена 2 коп.

Ждут дела коммунистов строек

На глазах растет наш город. Выстраиваются в ряд новые кварталы многоэтажных домов, расширяются заводы «Красный Октябрь», «Кузбассэлемент», возводится крупный комбинат kostюмных тканей. Хватает дел и шахтостроителям. И с каждым годом все шире размах строек, все больше объектов, ждущих рук строителей. Достаточно сказать, что только в будущем году на комбинате kostюмных тканей, реконструкции шахт имени С. М. Кирова и «Полысаевская-Северная» нужно выполнить объем работ, равный нынешнему годовому плану треста «Ленинскшахтстрой».

Чтобы справиться с таким заданием, потребуется немало дополнительной рабочей силы. Но строителей в городе не хватает. Поэтому, как никогда, важно сейчас устранять неурядицы в организации труда на строительных объектах, полнее использовать механизмы, повышать производительность труда. Возглавить эту борьбу за более эффективный труд должны партийные организации строек и прежде всего их аванпосты — партийные группы, которые действуют на самых горячих местах — в гуще масс, на строительных площадках.

Известно, что в строй управления нашего города нет освобожденных секретарей партганизаций, а разбросанность объектов затрудняет партийную работу. В этой связи особое значение приобретает индивидуальный и групповой подход к людям, умение повседневно влиять на каждого строителя, оперативно реагировать на просчеты в организации труда, бороться с браком в работе.

К сожалению, партбюро строек берут основную работу на себя, слабо заботятся об укреплении

партийных групп, повышении их роли в воспитании людей и контроле за хозяйственной деятельностью участков. Не хватает еще боевитости партийных групп, которую возглавляет Татьяна Ивановна Иванова. Коммунисты участка заслушивают на своих собраниях отчеты начальника участка о работе, с помощью участкового комитета организовали действенное соревнование между бригадами, добились того, что прогулки в коллективе стали редкостью. На участке созданы хозрасчетные бригады, которые успешно экономят материалы, борются за высокую культуру производства. Когда штукатуры-маляры бригады Мухоматова сделали в эксплуатацию жилой дом с низким качеством отделки, партгруппа совместно с начальником участка провела в бригаде собрание. Состоялся откровенный разговор о чести строителя, об ответственности за свое дело. Собрание помогло следующие дома отделочники сладко с хорошим качеством.

Если бы все партийные группы строек работали так, оперативно, боевито, какой пласт резервов можно вскрыть! Представьте себе, что в прошлом году строители Байкальского строй управления потеряли на не производственных работах 480 тысяч рублей, то есть 109 человек никак не влияли на план работы. А в Егорьевском строй управлении не сделано строительно монтажных работ на 200 тысяч рублей из-за невыходов на работу. Устранение подобных недостатков, в которых немалую роль могут сыграть партгруппы строек, равносилен созданию дополнительного крупного строительного управления.

Так что за дело, коммунисты строек!

ДОБРОЕ ВАМ СЛОВО

Лето — страда для многих. Для кассиров городской билетной кассы тоже: скаждым днем увеличивается поток пассажиров, нетерпеливое желание скорее оказаться в поезде, мчащим на запад или на юг, подогревает их темперамент. Сколько же надо терпения и такта, чтобы в меру имеющихся возможностей удовлетворить билетами жаждущих летних путешествий!

Но кассиры по предварительной продаже билетов В. М. Фаткулина, М. Г. Лисютина, Л. Г. Сорокина, не первый год переживающие такую страду, умеют оперативно и вежливо вести свое дело. Они хорошо понимают: люди едут, отдыхать — пусть с самого начала отпуск радует их. И уже в поезде не один пассажир вспомнит добрым словом этих работниц, занятых вроде и не замечательной, но такой живой и важной для людей работой.

А. ИВАНОВ.



Знакомьтесь: Иван Брюхно отличный шофер Ленинской автобазы. Он постоянно содержит свой автомобиль в технически исправном состоянии и перевозит нормы вывозки породы.

За счастье юного поколения всей планеты!

Ежегодно 1 июня миллионы детей поднимают свой голос в защиту юного поколения, против империализма и расовой дискриминации.

Международный день защиты детей был установлен по инициативе МДФЖ в ноябре 1949 года и с тех пор 1 июня стало днем борьбы против сил войны, за радость и счастье детей.

Ежедневно в мире рождается 180 тысяч детей, но 40 тысяч из них умирают через несколько часов. В мире миллиард детей. Из них 600 миллионов страдает от голода и болезней.

Сейчас внимание всех честных людей земли приковано к событиям во Вьетнаме, где американские агрессоры ведут разбойничью войну, уничтожая мирные города и села.

Агрессоры не щадят ни женщин, ни детей. Это не может не вызывать гнев и возмущение всех честных людей планеты. Советские женщины выступают с требованием прекращения американской агрессии. Комитет советских женщин постоянно оказывает материальную помощь женщинам Вьетнама.

В День защиты детей советские женщины выражают свою солидарность также и с народами Лаоса, Камбоджи, стран Африки и других стран, борющихся за свою независимость и свободу.

В нашей стране, на родине Великого Октября, делается все, чтобы дети росли здоровыми и счастливыми. 8,5 ты-

сячи загородных профсоюзных лагерей, 6,300,000 отдыхнувших в них школьников, свыше 115 тысяч детей, побывавших в специальных санаториях. Это из прошлогодней сводки. А «статистика» летнего отдыха советских ребят в 1968 году будет еще внушительнее. К началу каникул завершено строительство многих новых лагерей и детских площадок. Намечены меры по дальнейшему улучшению оздоровительной работы с детьми.

Стало привычным и естественным, что еще задолго до того, как ребенок появится на свет, в нем заботится государство. Специальные законы обергают здоровье женщины, чтобы готовится стать матерью.

Маленький человек появился на свет — за его развитием следит детская консультация. А потом ясли, сад. В них воспитывается сейчас около 9 миллионов детей. У нас в стране за здоровьем детей следят 75 тысяч педиатров. Успешно ведется борьба с детскими инфекционными заболеваниями. Только за время с 1958 по 1965 год заболеваемость полиомиелитом уменьшилась в 82 раза, дифтерией в 29 раз. Темпы снижения детской смертности в СССР значительно выше чем в экономически развитых капиталистических странах. Это результат постоянной заботы нашего государства о здоровье подрастающего поколения.

(ТАСС).

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

В нашей школе на днях прошла традиционная весенняя линейка. Пришли на нее шефы с шахты «Полысаевская-Северная», родители. Руководство школы, классные руководители поздравили учащихся с окончанием учебного года, пожелали успехов тем, кто покидает родную школу.

Учебный год остался позади. Закончатся экзамены, и десятки наших выпускников пойдут в вузы, техникумы, на производство. Многие ребята

давно уже выбрали свою будущую профессию. Другие решили посвятить себя службе в рядах Советской Армии. Их мечта — окончить военное училище и служить в летных, радиотехнических войсках.

Можно с уверенностью сказать, что всех наших выпускников ждут интересные дела. Пожелаем же им найти свое место в жизни.

В. КОЛОТОВ

Школа № 35.

В ШКОЛЕ — БУДУЩИЕ ПЕРВОКЛАССНИКИ

Несколько дней назад четвероклассники школы № 24 разносили по домам своего микрорайона приглашения. В школу для знакомства приглашались будущие первоклассники и их родители.

И вот 28 мая состоялась встреча будущих первоклассников с учащимися и учителями школы. У дверей школы мальчики, встречали празднично одетые школьники. Под звуки марша ребята ввели в школу. Им показали классы, Ленинскую комнату. Директор школы выступила с приветственным словом, а четвероклассники показали будущим школьникам концерт (концерт ребята показали, и одна из мальчиков, осмелев, в ответ тоже прочитала стихотворение). Учителя побеседовали с родителями, посоветовали, как готовить детей к школе, назвали список необходимых для первоклассника вещей и учебных пособий. Подобные встречи будут устраиваться еще, а с некоторыми ребятами будут проведены специальные занятия по подготовке к школе.

„ПРАЗДНИК УЛИЦЫ“

В прошлую воскресенье в сосновом роще на Дачном собрались жители поселка на «Праздник улицы». Праздник подготовили председатель уличного комитета 22-го избирательного округа М. А. Собина (Майкова), воспитатель детской комнаты М. Г. Парфенова, учителя школы № 11. Праздник прошел весело и с

пользой. М. А. Собина сделала сообщение о соблюдении правил санитарии, чистоты и порядка на улицах: школьники дали концерт: были игры, танцы прямо на полянке под радиолу; работал буфет; были приглашены фотографы. В общем, жители, а их собралось где-то около 250 человек, остались довольны.



Они были первыми

ры. — о проходчиках.

Давайте сядем в поезд и вернемся в недалекое прошлое. Десять лет назад, смуглые от солнечного загара и угольной пыльцы, комсомольцы-проходчики избрали вожаком своего шахтерского племени Сашку Шуварикова. Он был сильным, ловким и смелым. Он был молод.

Был в ту пору на шахте такой забой — квершлаг к пласту Красноорловскому. Не забой, а крепость, и крепость эту надо было взять. Очень трудное испытание легло тогда на плечи комсомольско-молодежной бригады. Секретарь партийного бюро шахты А. Г. Головин любил говорить:

— Когда трудно, тогда интересно.

И эта афористическая фраза стала как бы девизом проходчиков. Трудность заключалась в том, что забой попался «твёрдолобый», не вдруг пробьешь. Отсутствовали тогда ныне существующие машины, а за воротники хлестала вода.

Горняки-комсомольцы были молоды, но уже успели пройти закалку на службе в армии. А бригадир их донимал морскую тельняшку: он вернулся на шахту с флота. И пошли в нахлестку и дни и ночи, полные забот, успехов и радостей, горечей и неудач.

Когда ЧЕЛОВЕК едет по дороге, к примеру, от Ленинска до Новосибирска, он может подумать, а може построил эту дорогу. А в шахте, кроме дороги (о! уже будет иметь, может быть третий степенное значение), надо было пройти выработку, по которой лежит эта дорога. Каждый погонный метр ее, это бой с природой. Бой трудный, где победителем всегда выходит проходчик. О погонном метре горной выработки поэт А. Шишкин сказал:

**О, этот метр! Он стоит наших нервов,
Бессонницы и тяжести в
запястьях.
Но он ведь не последний и не первый,
Тот метр тревоги, мужества и счастья.**

Поэтому, когда горняки едут по шахте, больше задумываются не о том, кто построил дорогу, а о тех, кто прошел эти трудные мет-

ры. И именно в те дни родилось в бригаде желание подхватить почин московских железнодорожников. Подхватить не так, как подхватывают песню подвыпившие мужики — абы громко было, а подхватить в свои крепкие руки и нести этот почин годы, нести, как факел,

учеба, примерное поведение в быту. Целый год продолжалось испытание на прочность этого молодого коллектива, и первой в Кузбассе бригада проходчиков под руководством Александра Шуварикова была удостоена звания бригады коммунистического труда. Это об Алексан-

дит заслуженный рационализатор РСФСР Александр Дмитриевич Панфилов. Эта бригада известна на весь Кузбасс своими усовершенствованиями в комбайнах и других горных машинах, она переоборудовала эти машины применительно к нашим условиям. Все члены бригады, в том числе и Александр Шувариков, внесли немало предложений, внедрили их в производство и тем самым экономили государству много средств.

Сейчас, созданный когда-то Шувариковым бригадой, руководит Виктор Дьячков, многое изменилось в этом коллективе, но навсегда остается тот боевой дух, та славная традиция, та бьющая ключом инициатива, которые были заложены Шувариковым и его друзьями.

Молодежь нашей страны готовится к большому своему юбилею — 50-летию Ленинского комсомола. В историю комсомола нашего города записана славная страница известной в свое время комсомольско-молодежной бригады Александра Шуварикова. Как и во всяком большом и великом деле одни рекорды побивают другие. Но о таких людях, как Александр Шувариков, мы с уважением и гордостью скажем — они были первыми.

**А. СУРОВ,
В. ТОНЫШЕВ.**
На снимке: А. Шувариков.
Шахта «Польсаевская-2».

Усмотревой комиссии разногласий не было: обе эти газеты настолько выделялись из всех представленных на итоговый просмотр, что первенство им было отдано бесспорно. Речь идет о стенных газетах «Шахтостроитель» и «Рубанок» (сатирическая) из Польсаевского строуправления. Они не просто выигрывают в сравнении с другими, они, здесь прямо-таки умеют сказать, делаются профессионально.

«Шахтостроитель» выходит регулярно один раз в месяц. В его лаконичных, очень конкретных заметках, авторами которых являются и руководители участков, отделов и рядовые строители, ощущается бьется пульс стройки. В газете встречаешь и опыт работы передовика, и критический сигнал, и теплую сердечную микрозарисовку о хорошем работнике. Стенная газета не просто освещает жизнь стройки. Она зовет на лучший труд, убедительно агитирует. Многие ее номера подготовлены как тематические, поднимая самые насущные вопросы. В одном из номеров обращает на себя внимание небольшая, но очень убедительная заметка «Цена одной минуты на стройке».

Очень остро по недостаткам проходит «Рубанок». От многих других сатирических газет его выгодно отличает умный, глубокий подход к раскрытию темы, умение ярко и емко сказать языком рисунка и короткой стихотворной строки о том или ином недостатке.

Обе эти газеты ушли от устоявшегося шаблона, еще характерного для других. Очень выразительна и броска манера оформления.

Наконец, особенно ценно то, что и «Шахтостроитель» и «Рубанок» действенны. Почти из номера в номер в них

НЕСТАРЕЮЩЕЕ ОРУЖИЕ

(К итогам смотра-конкурса стенной печати)

можно увидеть ответы о принятых по критическим материалам мерах.

Добрая традиция выпуска таких газет живет у польсаевских строителей уже многие годы. Менялись составы редакций, но остается боевой дух стенной печати. Сейчас в редакциях этих газет плодотворно работают А. Г. Арлык и К. М. Лисиенко, Н. П. Солдатова, Л. И. Романова, Л. И. Золотых, Н. Меркулов. Они сумели собрать вокруг себя хороший рабкоровский актив, придать газетам не только боевитость, целеустремленность, но и культуру в подаче материалов.

Второе и третье места комиссия присудила соответственно стенгазетам общественных инспекций по технике безопасности шахт «Польсаевская-2» и «Польсаевская-3». Первая из них выигрывает за счет лаконичных и точно бьющих в цель сатирических стихов на злобу дня,ющей глубиной и новательностью в выборе тем. Отмечена также положительная работа редакции участка ПВС шахты имени Ярославского.

На общегородской конкурсе было представлено только 20 стенных газет предприятий, цехов, участков. Это очень мало. Исключая отмененные комиссий, почти все эти га-

зеты — дань красным датам календаря. Нестройные по оформлению, они ничего не дают ни уму, ни сердцу своего читателя. Среди них особенно невыразительны стенгазеты с ряда участков шахты «Комсомолец», со швейной фабрики «Восход». Комсомольская газета фабрики, с многообещающим названием «Романтика», например, за декабрь 1967 г. содержит в себе... лишь одну статью о Дне Конституции. И ничего больше!

Газеты таких предприятий, как шахты имени Кирова, «Журинка-3», имени 7 ноября, «Польсаевская-1», завод «Красный Октябрь», вообще не представлены в смотре. И неудивительно. Когда-то очень боевые ежедневные газеты кировцев, польсаевцев, «Семерки» теперь не подают своего голоса. Зато именно на этих предприятиях приходилось слышать, что стенгазеты, дескать, вообще отжили свой век. Боевитость стеннавок польсаевских строителей — лучшее доказательство несостоятельности такого мнения.

Прошедший смотр, намеченный по его итогам семинар редакторов стенных газет должны дать несомненный толчок в повышении уровня стенной печати — боевого помощника первичных партийных организаций.

А. ЛАКИСОВ.



НА ВАХТЕ КУЗНЕЦКИЕ МЕТАЛЛУРГИ

У металлургов Кузнецкого комбината был большой праздник. Выданы заключительные плавки в счет 100 миллионов тонн кузнецкой стали. Сейчас металлурги наращивают темпы, чтобы до срочно выполнить задания пятилетнего плана.

На снимке: коллектив печи № 4 первого мартеновского цеха (слева направо) мастер блока печей Василий Титенков, подручные сталевара Борис Митрохин и Александр Шокуров, сталевар Михаил Васильев.

Фото В. Фомченко.

Студия «Кузбасс-фото».

КАРТИННАЯ ГАЛЕРЕЯ В ЗАПОЛЯРЬЕ

В заполярный Мурманск прибыл по железной дороге вагон с живописными полотнами, гравюрами, скульптурами, произведениями прикладного искусства. Секретариат Правления Союза художников РСФСР принял решение открыть в Мурманске постоянную картинную галерею. Она будет одной из самых северных в мире.

Дирекция выставок «Художественного фонда СССР безвозмездно передала Мурманскому коллекционному производству картин и произведений искусства стоимостью в

полтора миллиона рублей. Среди картин и скульптур — работы советских художников Кончаловского, Иогансона, Коненкова, Кербеля, Вербицкого... Всего в коллекции представлено более семисот авторов. В галерее будет и прикладное искусство: резьба по кости и дереву, изделия из малахита, янтаря, дымковская игрушка, шедевры Палеха, Федоскина, Мстери, а также уникальные ювелирные изделия, ткани, одежда.

Михаил ПОПОВ,
корреспондент АПН.

Опыт даётся в поисках

Цель — эффективность производства

ПЕРЕДОВОЙ опыт — это своего рода богатство. И оно будет тем значительней, чем больше коллективов им овладеют, станут применять его на практике.

За последнее время делегации горняков шахты имени Ярославского побывали на многих предприятиях. Ездили на шахту имени 7 ноября, на «Полысаевскую-2», «Комсомолец», побывали на предприятиях соседних рудников — на «Березовской», на З-Збис. Они знакомились с опытом работы передовых бригад, заимствовали лучшее.

На днях на шахте состоялось занятие школы передового опыта. Собрались начальники участков, горные мастера, бригадиры, механизаторы, проходчики. Занятие было посвящено изучению опыта передовых проходческих бригад.

Это не случайно. Сейчас в производстве очистного фронта на шахте уделяется особое внимание, так как раньше было допущено отставание. Темпы проходки, достигнутые в прошлом году, не отвечают требованиям технологии производства — они были даже ниже нормативных.

Проходчики, в основном, работали с угле- и породогрузочными машинами. Комбайны ПК-3 стали вводиться только в конце прошлого года. В этом году устанавливаются более мощные лебедки, транспортеры и новое оборудование по контролю за пылегазовым режимом. Поэтому лучший опыт организации труда и использования техники очень кстати сейчас проходчикам.

На занятии с докладом об

опыте работы лучших проходческих бригад выступил районный инженер Э. Л. Лангольф. Он подробно рассказал о работе бригады тов. Дьячкова с шахты «Полысаевская-2», среднемесячный темп которой — 541 погонный метр. Такого показателя на шахте имени Ярославского еще не добивалась ни одна бригада. Берется лучшее и из опыта работы бригады тов. Мышкина с шахты имени С. М. Кирова. На шахте «Комсомолец» вызвал интерес ярославцев опыт бригады тов. Сусленкова, которая в октябре 1967 года с углепогрузочной машиной УП-3 прошла 515 метров штранка. И об этом опыте рассказывается подробно.

В июне на шахте имени Ярославского надо начинать проходку путевого блокового квершлага № 1 общей протяженностью 500 п. м. Механизации для этого труда нет никакой. Даётся совет использовать опыт работы бригады тов. Васильева из треста «Осинникиуголь».

Она проходила наклонный квершлаг по породе с углом наклона 15°. Бригада для выгрузки породы из забоя применяла скрепер и в первый же месяц прошла 40 п. м. квершлага. Применение скрепера позволило снизить трудовые затраты на 1,25 человеко-смены на цикл. Использовать этот опыт будет очень уместно.

А есть ли на шахте свой опыт, который можно распространить?

Попросили выступить бригадира проходчиков участка № 9 Николая Михайловича Баженова. Его бригада первой на шахте начала освоение комбайна ПК-3. Бригадир ездил на другие шахты, смотрел, сравнивал и отбирал для себя необходимый опыт. Опытные горняки подсказали, что нужно обязательно усиливать секции перегружателя, так как изготовленные на заводе они прогибаются. Бригадир добился этого еще перед спуском комбайна в шахту. Переярал он лучшее и в организации труда. В отдельные

месяцы сейчас бригада проходит по 290 метров штранка. Это пока наивысший показатель для комбайновых забоев шахты. Но резервы еще есть, и бригадир конкретно говорил о них.

Баженов и члены бригады сейчас помогают осваивать комбайн ПК-3 проходчикам бригады тов. Дудакова с участка № 6. На шестом еще не чувствуется крепкого содружества машинистов. Зубки они, например, достают каждый себе, не борются за хороший уход за машиной. Комбайнер тов. Дружин из бригады Баженова, работавший в порядке шефства на шестом, в одну из смен обнаружил плохую заправку комбайна маслом. И вынужден был масло носить сам. Шефы дают советы, на практике показывают, как работать лучше.

Баженову было задано много вопросов по укомплектированию бригады, сколько надо иметь в бригаде машинистов, электрослесарей и т. д. И о заработке, конечно, спросили. В среднем проходчики бригады тов. Баженова зарабатывают по 340—350 рублей.

В период освоения новой техники у горняков появляется некоторая боязнь. А как будет? Не упадет ли заработка? Вот такие занятия школы передового опыта, несомненно, помогают быстрее осваивать новое, лучшее. Школа передала свои рекомендации на все подготовительные участки шахты. Дело за выполнением их.

Г. ЕГОРОВ.

Люди, события, факты

Реакцию ведет плазма

В ИНСТИТУТЕ нефтехимического синтеза имени А. В. Топчева, как сообщает в маинском номере журнал «Наука и жизнь», разработаны процессы превращения свободного азота атмосферы в его окисные соединения при помощи низкотемпературной плазменной струи. До сих пор для получения соединений азота применяют аммиачный способ, для реализации которого служит весьма сложное и громоздкое оборудование (компрессоры, теплообменники, лабиринты трубопроводов).

Ученые создали установку, в которой роль генератора плазмы выполняет дуговой разряд. В струе плазмы, имеющей температуру около 5000 градусов С., происходит разрушение молекулы азота и кислорода на атомы и образование из них молекул окиси азота. Реакция длится десяти тысячную долю секунды. Выход готового продукта — окиси азота — достигает 5—8 процентов.

Можно ожидать, что вторжение в химическую индустрию нового плазмохимического способа получения окислов азота, основанного на столь дешевом сырье, каким является воздух, окажет серьезное влияние на прогресс химической технологии. (АПН)



Грузинская ССР. Первыми в республике начали сбор зеленого чайного листа колхозники артели имени Бараташвили Гальского района Абхазской АССР. Они намечают в этом году собрать и продать государству 550 тонн листа, на 30 тонн больше задания.

На снимке: передовая сборщица, депутат Чхортольского сельского Совета Нелли Кварандзия.

Фото И. Чохонелидзе
Фотохроника ТАСС

В мире книг

,ОСОБЫЙ СЧЕТ“

Так называется небольшая повесть Афанасия Гуковского, которая скоро выйдет в Кемеровском книжном издательстве. Это его первая книжка. Ее автор, человек немолодой, за его плечами немалый жизненный путь. Юношеский он работал гидрологом на Лене, затем поступил в педагогический институт. Война застала его на третьем курсе, и А. Гуковский уходит добровольцем на фронт.

После Великой Отечественной войны Афанасий Гуковский работает снова гидрологом, топографом, затем преподавателем в школе, а последние восемь лет он работает руководителем изательской группы ВостНИИ.

Война оставила в сознании этого человека глубокий след, и он, как и герой его повести Николай Николаевич Черных, знает не толь-

ко о вероломстве и жестокости фашистов, о близости и беспощадности смерти на войне, о беззаботности и храбрости русского солдата, вынесшего все тяготы войны и, если нужно, стойко и скромно умирающего. Нет, он знает о ней гораздо больше: в войне, как и всегда в час великих испытаний для народа, раскрывалось не только героическое в героях, но и подлость в подлом человеке. Война имела не только героев, но и трусов, подлцов.

Лишь один день провел лейтенант Черных с таким человеком на передовой — честолюбивым, трусоватым и подлым майором Оленевым. Это по его вине погибли лучшие солдаты. Их кровь пролилась, их нет в живых. А ведь они могли жить, могли бы многое сделать. Их не дождались ма-

тери, жены, дети. И все потому, что один человек, их командир, был беспечен. И вот их нет, а виновник их гибели жив, процветает, довolen и уважаем.

Имеет ли право Оленев на все это? — думает Черных. Нет, говорит мы вместе с автором и его героями. Но тогда логичен и второй вопрос. Если Оленев не имеет прав на спокойную, благополучную жизнь, на уважение, то о его преступлении должны знать все, и в первую очередь его родной сын? Но тогда Черных должен будет рассказать Оленеву, младшему о преступлении его отца. Может ли он рассказать? Имеет ли право подрывать у юноши веру в отца? Ведь для юноши отец олицетворяет все поколение людей, отстоявших мир от фашизма, отец принадлежит к поколению героев.

Вот такой глубокий моральный конфликт переживает Николай Николаевич Черных, и его мучения очень близки читателю. Невольно веришь, что Черных — это тот самый беззаетый человек, на котором и в войне и в труде все держится. Он прав, это ясно. Но решению ему дается нелегко. Его ложныйстыд рассказывает юношу правду, как бы мучительна, горька и тяжела она ни была, помогают ему преодолевать товарищи Черных по оружию. Нет, не ветераны войны, а те, погибшие по вине Оленева. «Ясно, как наяву, увидел он перед собой молоденького связного Аркашу, его сощуренные глаза были, как два черных лезвия; потом Аркаша отодвинулася в сторону, исчез, и на смену ему выплыло другое лицо, худое и продолговатое — лейтенант Буров, потом в упор взглянул на него капитан Долгов, закрывая ладонью развороченный осколком висок и много еще навсегда

запомнившимся лиц прошли перед ним чередой. Все они смотрели на Черных, как ему показалось, с осуждением:

— Что же ты? — говорили ему эти глаза. — Забыли? Простили? Или, может быть, струсили? А мы не простили. И не забыли. У нас к нему свой счет. Особый счет. У тебя он должен быть тоже. Мы и тебе никогда не простим, если этот наш общий счет останется неоплаченным.

«Никто не забыт, ничто не забыто». Мы произносим эту фразу, когда думаем о бесстрастных героях, делавших свое дело тихо, незаметно и спокойно и отдавших свои жизни за народ. Но мы должны не забывать и тех других, бесславных и подлых, чтобы предъявить особый счет им, счет от имени гуманизма и высшей справедливости. Такова гуманистическая идея повести Афанасия Гуковского.

Л. ГЛЕБОВА,

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

■ **НЬЮ-ЙОРК.** В Бостоне возобновился суд над пятью выступающими против войны во Вьетнаме. Представитель обвинения Дж. Уолл доказывал суду «причастность» Б. Спока, У. Коффина, М. Раскина, М. Фербера и М. Гудмана к «заговору» с целью оказания помощи молодым американцам, отказывающимся от службы в армии. Агенты ФБР показали на суде, что доктор Б. Спок участвовал в антивоенных демонстрациях.

■ **ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН.** Бурлит крупнейший вуз Западного Берлина — университет в районе Далем. Студенческая молодежь забрала в свои руки несколько университетских факультетов и проводит там стачки, протестуя против предстоящего третьего чтения западногерманским бундестагом «Чрезвычайной конституции».

Красные стяги реют над рядом других вузов Западного Берлина. Многотысячный отряд местного студенчества начал забастовку протеста против бонских чрезвычайных законов и планов распространения их действия на Западный Берлин. По решению студенческих собраний, полностью прекращена учеба в Высшей школе изобразительного искусства и в других вузах.

Солидарность с забастовкой выражали многие профессора и преподаватели вузов.

■ **БРЮССЕЛЬ.** Брюссельскую площадь Гранд-плас 27 мая заполнило несколько тысяч крестьян. Они пришли сюда с флагами, транспарантами и лозунгами, чтобы выразить решительный протест против сельскохозяйственной политики европейского «Общего рынка».

Демонстранты заняли улицу, расположенную рядом с Дворцом конгрессов, где сейчас на сессии совета министров европейских сообществ обсуждается предложение о снижении закупочных цен на молоко и молочные продукты, которое грозит разорением мелким сельскохозяйственным производителям «Общего рынка».

К зданию Дворца конгрессов вызваны отряды полиции и жандармерии.

(ТАСС).

Новости легкой атлетики

Девять месяцев продолжались IV городские пионерские игры, посвященные 50-летию Ленинского комсомола. В программе у ребят — три вида: легкая атлетика, баскетбол, волейбол. Многие коллективы школы серьезно подготовились к этим соревнованиям. Борьба на беговых дорожках в секторах, на волейбольных и баскетбольных площадках, — была упорной, темпераментной и... веселой.

В общекомандном зачете победителем в IV городских пионерских играх вышла дружина школы № 38, на втором месте — школы № 7 и на третьем — школы № 3.

Закончилось первенство города среди пионеров в зачет IV городских пионерских игр. В программу входило четырехборье «Дружба», включающее в себя: бег — 60 м; прыжки в длину, в высоту, метание мяча. И в этом со-

стязании в общекомандном зачете победили юные легкоатлеты 38-й школы. У них — 1789 очков.

★ ★ ★

Во вторник на Центральном стадионе «Труд» проходила внутришкольная спартакиада пионерской дружиной школы № 38. 338 участников соревновались в эстафете 4×100, беге на 60 метров, в прыжках в длину и в метании мяча. Перед началом соревнований секретарь ГК ВЛКСМ А. Семиреков на параде вручил юным спортсменам памятный приз, завоеванный ими в IV городских пионерских играх.

Среди седьмых классов в командном зачете победили мальчики и девочки 7 «а». У шестиклассников лидерами стали ребята из 6 «а» класса, а команда 5 «а» — заняла первое место среди своих сверстников.

Победители награждены почетными грамотами.

ФУТБОЛ

Во вторник на футбольном поле шахты «Комсомолец» состоялась очередная встреча на первенство города между хозяевами поля и футболистами «Журица». Этот матч вызвал большой интерес у болельщиков.

Команда «Комсомолец» от сезона к сезону прогрессирует в своей игре. Как известно, прошлый сезон она начала довольно уверенно, уже в первых матчах показав напористую игру. Прошлогодний состав мало изменился, а потому и стиль команды остался прежним.

«Журиц», изменивший наполовину свой состав в сторону омоложения, также представляет интерес. Дважды подряд в матчах первенства он одержал победы: над «Энергней» и «Металлистом». «Комсомольцу» не удалось остановить победное шествие «Журицы». Гости играли энергично, четко контролируя мяч. Это им позволило трижды заставить вратаря хозяев проделать непривычную процедуру — достать мяч из сетки, и лишь однажды они сминали с центра поля.

Не отбивайте желания

Сезон легкоатлетов наступил и продолжается. Мы, участники соревнований, не случайно обратились с этим письмом в редакцию.

Прошедшая спартакиада сельских школьников и другие соревнования показали, что желающие состязаться даже в личном зачете очень много. Но сегодня разговор хотелось бы вести не об этом, а об организации соревнований. Не умеют у нас в городе организовывать по-настоящему спортивные праздники для юных.

Во-первых, и это очень важно, чтобы болельщики не мешали спортсменам во время состязаний. Во-вторых, также заслуживает внимания нечеткая работа судейской коллегии. Нам кажется, что во время соревнований необходимо вывешивать точный график их, который бы строго выполнялся. Было бы не-

плохо, если бы каждый вид объявлялся по радио на весь стадион. И еще одно. Судейской коллегии необходимо при оценке повысить требование к себе, а также к участникам, потому что ребята, попадая на более ответственные соревнования, где дисциплина на более высоком уровне, нервничают, теряются.

И, последнее. Всякий праздник, в том числе и спортивный, начинается с торжества и кончается торжеством. Поэтому не стоит начинать его с опозданием, что уже становится традицией, и не стоит вручать награды где-то в «казуке». Это снижает желание участников вести спортивную борьбу и отбывает охоту у зрителей присутствовать на соревнованиях!

**О. ИЛЬИНА, Л. ГРОМОВА,
и другие легкоатлеты
школы № 2.**

ЦЭММ треста «Ленинуголь» принимает от организаций и предприятий в ремонт манометры всех видов и назначений с последующей проверкой госконтролем, а также пищущие машинки, арифмометры ВК-1.

Ленинское пассажирское автомобильное предприятие № 1 приглашает на работу медника-жестянщика, токаря 3—4 разрядов, кузнецов, автомобилистов, инженера или техника по строительству, кондукторов, водителей 1—2 классов, автомехаников. Здесь же производится дополнительный прием водителей 3-го класса для работы автослесарями с одновременным обучением на курсах шофера 2-го класса. Срок обучения 2 месяца.



Новый плавательный бассейн получили жители областного центра от строителей «Кемерово-жилстрой». В здании бассейна разместились спортивный и ме-

тодический залы, душевые, бас-

сей на 3300 кубометров во-

ды, трибуна на 488 мест и т. п.

В новом бассейне будут про-

ходить областные и зональные соревнования.

На снимке: внутренний вид спортивного зала.

Студия «Кузбасс-фото».

Автомат провожает в путешествие

Вокзал станции Новосибирск-Главный, самый крупный на Транссибирской магистрали, пропускает десятки тысяч пассажиров в сутки. И сегодня традиционных средств обслуживания (прием заказов по телефону, доставка билетов на дом) уже недостаточно. В кассовых залах вокзала оборудованы автоматические справочные бюро. Нажав кнопку, пассажир может немедленно получить справку-ответ на 50 вопросов, наиболее важных для путешественника. Другая группа автоматов отвечает на вопросы пассажиров о номерах поездов, времени их отправления и прибытия, о времени нахождения в пути и на другие вопросы. Автомат принимает также большую часть заказов на билеты. Вы опускаете в автомат двухко-

печную монету и получаете «карточку-заказ». Заполняете его: куда и когда вам надо ехать, в каком вагоне — мягким, жестким или купированном, указываете свой адрес. Назавтра или же в срок, указанный вами, билет будет доставлен на дом.

Сейчас идет монтаж так называемых «телефонов прямой связи». Это устройство поможет пассажирам быстро связаться с работником билетной кассы и передать ему заказ. Около здания городской билетной кассы устанавливаются две телефонные будки, которые оборудуются автоматическими телефонами без номеронабирателей. Достаточно снять трубку и нажать кнопку, чтобы сразу же связаться с приемщиком заказов. Эти телефоны будут работать почти круглые сутки.

Новое на Транссибирской магистрали

Сегодня через Новосибирск проходит много поездов дальнего следования, связывающих Сибирь с Москвой, Ленинградом, с курортами Юга. Но бывает так, что сибиряку по пути на южный курорт хочется остановиться в Москве. Чтобы не терять времени на покупку билета в Москве, такой пассажир оплачивает стоимость билета на поезд, которым он поедет из Москвы. Въезжая из Новосибирска, он уже знает номер вагона и свое место в московском поезде. В Москве не надо делать никаких отметок — место уже забронировано.

Николай МЕИСАК,
корреспондент АПН.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинское ШСУ углестроительного треста № 2 — проходчиков, такелажников, слесарей-монтажников, слесарей-электромонтажников, сварщиков, газоэлектросварщиков, плотников, каменщиков, машинистов-экскаваторщиков, грузчиков (мужчин).

За справками обращаться: ул. Чекмарева, № 9, ЛШСУ, в отдел кадров.

Погрузочно-транспортное управление треста «Ленинуголь» — путевых рабочих и путевых обходников (мужчин и женщин).

Обращаться по адресу: пр. Кирова, № 13.

Ленинск-Кузнецкая грузовая АТП — кузнецов, автозаводчика, токарей, автослесарей.

Обращаться: ул. Гагарина, 21, в отдел кадров.

Ленинская геологоразведочная партия — буровых рабочих, шофера, плотников, столяра, столярка, подсобных рабочих (женщин) для работы на буровых вышках (зарплата 85 рублей).

Адрес: ул. Широкая, 1 (в районе 22-й школы).

Шахта имени Ярославского — штукатуров и маляров с оплатой средне-сдельно.

Производственный дорожный участок № 1994 — дорожных мастеров, дорожных рабочих, шофера на автомашину ПАЗ-651, грейдеристов, разнорабочих (мужчин и женщин), опытную секретаря-машинистку.

Обращаться: пос. Лапшиновка, ул. Базовая, ПДУ-1994.

Ленинск-Кузнецкий районный узел связи — бухгалтера, монтеров, электромеханика по колхозным радиоузлам, опытных телеграфистов, доставщиков телеграмм, сопровождающих и почтальонов, зарплата почтальонам 62-50 плюс 25 проц. премиальных.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«СИБИРЬ»

И СХОД

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА

Сеансы: 5, 7, 9.

ДЕДУШКА КИЛИАН И Я

Сеанс с 3-х часов.

«РОДИНА»

ОН ПОШЕЛ ОДИН

(Две серии)

Сеансы: 11-00, 4-10, 7-30.

ВСЮДО ЕСТЬ НЕБО

Сеансы: 9-20, 2-30.

Производственный отдел орса треста «Ленинуголь» — на постоянную и временную работу электрослесарей 5—6 разрядов, сантехников 5—6 разрядов, бондарей, плотников, столяров, каменщиков, штукатуров-маляров, разнорабочих, газоэлектросварщиков. Привлекаются пенсионеры.

Обращаться в производственный отдел орса.

Доручасток № 572 приглашает на работу завхоза-кладовщика. (Оклад 62 р. 50 к.).

Ленинск-Кузнецкая макаронная фабрика приглашает на работу электрослесарей, плотников, маляров и штукатуров, грузчиков.

Полысаевский завод ЖБИ — компрессорщиков, электрослесарей.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-81 два звонка, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем т/удающихся 5-37 два звонка и через трест 3-81 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Городская типография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 12005

Заказ № 3231 Тираж 27.000